

Piros Iskolások a longobárdok nyomában

A 2004-2006 között lebonyolított Comenius iskolai együttműködés keretében megismert partnereinkkel új vállalkozásba fogtunk 2008-ban. A magyar, német és olasz partneriskolák együttműködésének célja ezúttal a longobárdok történelmével való ismerkedés volt.

Az osterburgi *Mark Albrecht Gimnázium* régész szakkörének meghívására utaztunk *Magdeburgba* 2009. áprilisában, a helyi egyetem előadótermében megtartott diákkonferenciára. Az utazás résztvevői a Piros Iskola 7. a osztályának diákjai *Badacsonyi Boglárka, Dombi Zsófia, Liptai Fruzsina* és *Orbán Máté* voltak. A felkészülés már az előző tanévben megkezdődött *Netye Zoltán* történelemtanár irányításával. A gyerekek megismerkedtek a germán törzs történetével, a Kárpát-medencét is érintő vándorlásuk részleteivel. Olvasmányaik alapján mindannyian elmélyültek egy-egy részterületben: állattartás, növénytermesztés, ruházat, művészet stb. Ebben a tanévben a konferenciára szánt német nyelvű prezentációk összeállításán dolgoztak tanítványaink, *Bors Istvánné* és *Paolisinec László* némettanárok irányításával.

A *Robert Bosch Alapítvány* által támogatott konferencia első napján a tanárokból, diákokból, érdeklődőkből álló hallgatóságnak mutattuk be a közös munkával összeállított prezentációkat, kétszer harminc percben, német nyelven. Az első előadás a „*Longobárdok Pannóniában*” a második „*Longobárd emlékek Magyarországon*” címet viselte. Ezt követően meghallgattuk az Osterburgból illetve az olaszországi San Marco in Lamis-ból érkezett diákok előadásait is, melyek többek között a germán törzsek társadalmi viszonyaival, illetve vándorlásuk Olaszországot érintő részleteivel foglalkoztak. A rendezvény végén megválasztottuk a felmerült kérdéseket, átadtuk az ajándékba hozott könyveket és elkészültek az elmaradhatatlan csoportképek is.

Az utazás második napján a Magdeburgtól hetven kilométerre északra fekvő *Zethlingenbe* látogattunk. A falu szélén, az 1980-as években előkerült longobárd leletek köré felépített skanzenben az altmarki múzeum munkatársai rövid bemutatót tartottak a hely történetéről. Ezt követően körbevezettek minket a régészet és a történelemtudomány iránt érdeklődő civilek által, döntően társadalmi munkában felépített, létesítményben. A vállalkozó szellemű diákok és tanárok ezután kipróbálhatták az íjászatot és megkóstolhatták a hely specialitását, a longobárd levest is.

Az április eleji napsütésben végül megegyeztünk abban is, hogy újabb pályázatok beadásával megpróbáljuk megteremteni az anyagi háttérét egy régészeti tábornak, hogy jövő nyáron tovább folytatódhasson a nemzetközi együttműködés.

Paolisinec László



További képek a www.pirosiskola.hu weboldalon találhatóak.

Netye Zoltán
felvételei

